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Bestyrelse og konstituering
10. generalforsamling blev afholdt den 5. 11. 2021
Følgende blev valgt til bestyrelsen:
Bent Gravesen
Jesper Jespersen
Irene Odgaard
Jørgen Lindgaard Pedersen
Karen Helveg Petersen
Suppleant: Olaf Winsløw
Efterfølgende konstituerede bestyrelsen sig som følger:
Formand: Jørgen Lindgaard Pedersen  
Kasserer: Irene Odgaard (Olaf Winsløw har siden erstattet Irene som medlem af bestyrelsen samt overtaget kassererfunktionen. Irene er overgået til suppleantstatus) 
facebook: Karen Helveg Petersen
Bestyrelsen har i perioden overtaget megen nyttig hjælp fra:
Nils Enrum: uploading af materiale til hjemmesiden
Inge Røpke: hjælp med reservation af lokaler på Aalborg Universitet, campus Sydhavn, indtil ultimo 2021
Morten Falch: hjælp med reservation af lokaler på Aalborg Universitet, campus Sydhavn, fra primo 2022       
Afholdte møder
Debatmøde den 28. maj 2022: Den danske model og det offentlige arbejdsmarked. Oplæg ved Henning Jørgensen, professor emeritus, Aalborg Universitet samt oplæg ved Anette Borchorst, professor emeritus, Aalborg Universitet. Der deltog omkring 25 deltagere.
Seminar den 30. september 2022: From Globalization towards Deglobalization. Contribution from Kasper Arabi, scientific assistant, DIIS, Allan von Mehren, chief analyst, Danske Bank, and Thiess Petersen, senior advisor, Bertelsman Stiftung.   
Mødeaktiviteten har været lavere end den var før udbruddet af Covid – 19 med indskrænkninger af fysiske møder. Det forventes, at vi nu kan afholde 3 – 4 møder pr. generalforsamlingsperiode (årligt).
Fortsat samarbejde med FOA om fælles møder er under afklaring.
Planlagte kommende møder
(1) Centralbankernes rolle (er under planlægning, efteråret 2022)    
Ideer til kommende møder
(1) På vej mod den sociale massegrav?
Med en inflation på omkring 8 – 10 % på årsbasis og stærkt stigende renter, må det formodes, at reallønnen vil falde mærkbart i de kommende år (3 – 5 %?). Og energiomkostninger samt fødevarer vil sandsynligvis fortsætte med overgennemsnitlige prisstigninger. En del husejere vil blive teknisk set insolvente og dermed immobile og førstegangs købere vil få vanskeligt ved at komme ind på markedet. Samtidig er det vanskeligt at få fat i en lejlighed i den almennyttige boligmasse. Hvis vi efter det snarlige folketingsvalg, får en regering til højre, kan det ligefrem blive aktuelt at genoplive talen om den sociale massegrav, som ellers har været fraværende i den offentlige debat siden Schlüter regeringernes tid i 1980’erne. Hvad kan der gøres? Skattepolitikken bliver formodentlig en meget central kampfront jf. Det konservative Folkepartis offensiv for fjernelse af topskatten. Bortset fra en vis tøven hos Venstre er de øvrige borgerlige partier inkl. DF positive. Nedskæringer i de offentlige ydelser, der især er vigtige for lavindkomstgrupperne bliver ligeledes centrale. Det gælder dog ikke forsvaret, politiet og andre udgifter til beskyttelse af de store private formuer.
(2) Økonomi er på ny på vej til at blive politisk økonomi – men hvilken?
I de knap 40 år, hvor den nyliberale/monetaristiske ideologi og teori har domineret den økonomisk politiske debat, kunne man påstå, at der kun var en ”nødvendig politik”. Der fandtes optimale økonomiske løsninger. Dette er den diametralt modsatte påstand i forhold til venstresocialdemokratiske opfattelser såsom Oluf Palmes udsagn om at ”politik er at ville”.
Selvom den nyliberale afpolitisering af økonomien blev det dominerende paradigme, så blev der alligevel ført forsknings- og erhvervspolitik især på de såkaldte højteknologiområder (IT, bioteknologi og nye materialer). Covid - 19 med dens delvise stagnation i økonomien udgjorde et nyt stød mod den. Og det sidste års tid har vi set en renæssance af traditionel venstrefløjs tankegods om at staten kan og skal forme den økonomiske, sociale og politiske udvikling. Jf. ”grøn vækst” klimapolitik og aktiv industripolitik med statsstøtte overalt, den amerikanske støtte til genoplivning af mikrochips design og produktion i US saLt oprustningen i NATO delvis foranlediget af Ruslands invasion af Ukraine. lige så afgørende er det dog, at US forsøger at inddæmme og tilbagerulle Kina teknologisk, økonomisk og militært.
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